

## La Uex comienza a formar expertos en servicios sociales con Educación Social

• La directora de la Escuela de Magisterio de Cáceres destaca la salidas de la nueva carrera

PABLO CALVO / CACERES

Ochenta y cinco nuevos alumnos de la Universidad de Extremadura (Uex) inician esta semana la diplomatura de Educación Social, una nueva titulación de tres años que formará a especialistas en servicios sociales.

Educación Social se imparte en la Escuela Universitaria de Formación del Profesorado de EGB de Cáceres, y ha recibido 519 solicitudes de alumnos para matricularse, lo que justifica su implantación en la Uex. Es, sin embargo, una titulación "totalmente distinta a las otras que hemos impartido hasta ahora en la Escuela", afirma Carmen Heras, directora del centro.

"El fin de esta carrera es formar especialistas que trabajen con conocimiento de causa en toda esa serie de servicios sociales que la sociedad del bienestar ha traído consigo, de manera que el ciudadano los ve ya como necesarios. Estas personas —añade Heras— deben conocer las teorías educativas y psicológicas que inciden en estos procesos para que puedan trabajar en el sistema de promoción y protección social".

Este objetivo obligará a los alumnos a formarse en una amplia gama de materias, con la posibilidad de especializarse en determinados campos a través de las asignaturas optativas y de libre configuración que aparecen ya en el primero de los tres cursos.

"La diplomatura tiene una parte importante de educación, con presencia por tanto de la pedagogía y la psicología, pero tiene también una parte de social, lo que exige conocimiento del medio, de las culturas, de la sociología y de los modos de vida".

Aparecen, en lo que a estudios universitarios se refiere, campos de conocimiento novedosos que habían avanzado hasta el momento en la educación no reglada, desde la educación ambiental, hasta la pedagogía del ocio o el aprendizaje de adultos, por ejemplo.

"La diplomatura formará al alumno en la ocupación del ocio y el tiempo libre, las marginaciones, la tercera edad, la mujer o cuestiones labores de empleo,



Colas de alumnos en la Escuela de EGB de Cáceres para formalizar su matrícula. / Foto: MUÑEZ

aspectos que cada vez cogen más fuerza en esta sociedad del bienestar donde los servicios sociales son importantes, no en la idea de las instituciones del siglo XIX o la caridad, sino como forma de mejor vivir. Para ello es necesario tener personas formadas".

El alumno de Educación Social deberá completar a lo largo de los tres cursos 202 créditos; es decir, 2.020 horas lectivas. Se contempla un importante número de prácticas, 32 créditos, que se realizarán desde el primer año. Car-

men Heras cree que las prácticas son fundamentales para un educador social destinado a trabajar en permanente contacto con colectivos. Para prepararlos en esta circunstancia se llegará a acuerdos con instituciones.

"Hay que buscar aquellas instituciones no reglamentadas, pero que trabajen en el campo de los servicios sociales. Estoy pensando en el Instituto Municipal de Bienestar Social, en aulas de Tercera Edad, en la Universidad Popular, organismos en donde ya hay tra-

bajadores en estos campos".

Heras reconoce que la Educación Social es una actividad "en la que ya hay personas trabajando desde hace años, pero ahora se trata de darles la reglamentación universitaria y la especialización, porque en este terreno hay mucho psicólogo empleado, por ejemplo".

La Educación Social ha sido una titulación reivindicada desde 1992 por la Escuela de EGB de Cáceres, pero su implantación ha estado ligada a la llegada de las transferencias universitarias a la Junta, que optó finalmente por su creación. Durante los últimos años se han venido desarrollando cursos. "Desde 1992 lo hemos tenido claro y realmente se ha perdido tiempo porque es una titulación que ya se ha implantado en más universidades, pero nunca es tarde".

Carmen Heras destaca de Educación Social que es una "carrera reciclable". "Es decir, si una persona no encuentra trabajo en una plaza que se llame educador social, sin embargo va a disponer de una formación que le permitirá trabajar en otros campos".

## La Junta retira del mercado 4.056 litros de aceite "El Quite"

EFE Y REDACCION / MÉRIDA

La Dirección General de Consumo de la Junta de Extremadura ha retirado del mercado 4.056 litros de aceite de la marca "El Quite", debido a un fraude consistente en anunciar como aceite de oliva virgen lo que realmente es aceite de oliva mezclado con aceite de semillas.

Los 4.056 litros de aceite están distribuidos en 2.921 botellas de un litro y 227 de cinco litros.

Según informó ayer el Gobierno extremeño, este producto —que fue localizado en las localidades de Higuera la Real, Fregenal de la Sierra, Los Santos de Maimona, Usagre y Segura de León— se remitirá a Andalucía, comunidad de donde procedía el aceite, para su destrucción.

Las muestras analíticas de este aceite, cuya comercialización se encuentra prohibida por la legislación española debido a su carácter fraudulento pues el contenido de los envases no se corresponde con el etiquetado, se han realizado en el laboratorio del Centro de Control de Calidad de Barajas (Madrid), y en el Instituto de la Grasa, en Sevilla.

### ALERTA ANTE LAS MEZCLAS

Los elevados precios que está experimentando el aceite de oliva en los últimos meses han alertado sobre la posibilidad de que aumenten los fraudes. A finales del pasado mes de setiembre, el sector oleícola español se puso en estado de alerta ante las mezclas de aceite de oliva y de girasol que se estaban llevando a cabo en otros países. A raíz de esa inquietud, el diputado andaluz del PP Diego Jordano interpelló al ministro de Agricultura pidiendo al Gobierno que se informase del asunto y la posibilidad de que adoptase medidas ante la Unión Europea para evitar esta práctica.

España es el primer productor mundial de aceite de oliva con una cosecha media anual de 550.000 toneladas y un empleo directo que afecta alrededor de 12.000 trabajadores.

### Gente activa

**P.C.** □ Educación Social va dirigida a gente inquieta, como afirma Carmen Heras. "No sé el alumno que va a venir, pero por la gente que ha seguido otros años los cursos sabemos que se trata de personas inquietas, que ya tienen incluso experiencia en campos de trabajo. Son gente que tienen una voluntad de entrega, de darse un poco a los demás en el sentido de enseñar y ayudar al otro. Ese es el tipo de planteamiento vital de las personas a las que le motiva la Educación Social, gente abierta, extrovertida, dinámica".

Para impartir la nueva diplomatura la Escuela dispone de tres profesores del Departamento de Ciencias de la Educación y dos pertenecientes al de Psicología.



**DONAR órganos es  
REGALAR VIDA**

Con el único objeto de colaborar desinteresadamente en las campañas de mentalización entre todos los ciudadanos y que tanto bien hacen a los enfermos crónicos en su tan ansiado fin de contar con la esperanza y posibilidad de un trasplante.

**OCEANO precisa**  
**COMERCIALES**  
con coche propio (no imprescindible)  
**AZAFATAS**  
(Acompañante profesional de ventas) entre 18 y 40 años.  
• Trabajo estable  
• C.M.A.S.S.A.  
Personarse en FERIA DE ZAFRA durante toda esta semana en Pabellón 9 A, stands 46 - 48 - 50. Sr. González.

**ENGLISH COLLEGE**  
Héroes de Cascorro 9,1°C  
**CURSO ACELERADO PARA LA PREPARACION DEL EXAMEN FIRST CERTIFICATE (UNIVERSIDAD DE CAMBRIDGE)**  
4 HORAS SEMANALES (Octubre a Diciembre)  
Información:  
TELF: 24 21 90

**IMPORTANTISIMA FERIA DE ZAFRA**  
ANUNCIENSE EN EL MAYOR ESCAPARATE DE EXTREMADURA  
Toda la publicidad por altavoces en equipos fijos y móviles. Es una exclusiva de la prestigiosa empresa de publicidad JOSE LUIS DE ALMENDRALEJO.  
Avisos de publicidad en Zafra: Hotel Huerta Honda. Teléfono 554100. Fax 552504

**RESTAURANTES**  
**RESTAURANTE MESON ZACARIAS**  
**BODAS • BANQUETES DE EMPRESA**  
CONSULTEN PRECIOS SIN COMPROMISO  
Manuel Saavedra Martínez, 9 (Frente Campo del Vivero)  
Teléfs. 27 18 53 y 27 23 69  
BADAJOZ